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M TE DB F AL

ZODEG fo, f1: X — M PKREN E—RME (homotopic) & I,

le. IF: X x [ - M (X & BALXHE T = [0,1] OER»S O G HA)
sit. F(xz,0) = fo(x), F(z,1) = fi(z).

IDLE fo~r fLEET. F% fo& fi ORDKREN ¥ —5HE IR,

REME—IEZ X 5 M ANOEEEO REDEAIZFEIHEBERE D5 .
Z OFRMEBIFRTERIL 72 & & DRMERZ GHROKRE S E—FBE IS,

DU — ALl T, MOES AC X, BC M IZDW\WT
fi(X,A) = (M,B),j=0,12% f;(A) C B % {ii7=9 G4 32L ZiX
FEME—FEVEe [IZHUTHIZ F(At) CBLRDZEDIBREDLETD.



REMNE—EF 2N

BT, WAL k- JiK T8 5 DB (IF,01F) — (M, pt) O -
REN IS ARG (18R) % K5O

IhE M D kRKEN E—BL Y, 7 (M, pt) H2 WK (M) TKRT.

(G pt OIY B2 M2 AIUZE S 2T 20T, EHEldkngd.)

nk=108% (1,01) — (M,pt) 1
pt 25 T pt IZRED M NOBIFROFE N ¥ —H
Bil: Yo SOOI M T m (M) = {e}.
Yo RB—DDFHFHE M Tl& m (M) = Z.
Y RV DODFHEES M T m(M)=2Z+2Z
* 1L EHHBE (free product) : —D DN IE AT LD B TR NEFF DR

1bmam2bn2 amr b DA
o

_
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ZZTHWZEDREIL, =D D% BIT D BIEZH,

FEOYV—DL L BRY  BITDNEFRDL FET D :

aft): T — M, B(t): I —M%=DODHY (HHEH) L THE X

a(2t) 0
1
2

BlA(t) = aof 1d (1) =

w1 OFHETITIR RS RS —EL 72D A% BITS .
(HIZ pt ICRE-> THRTEITS )

m (M) DI &% M OEXE (fundamental group) & B T3
m (M) ={e} D& F, M IFEEH (simply connected) & 5 .

M NHGERE < TR TORRD M NOEREEFR T —RIZ D3 ES.

SEEHFEE D & E X, BUEfs < SOV THAR N
UDU Rea m Bd L BB RE IF8RE D :



k=2 Dk ¥ (I12,0(12) — (M,pt) 1% OQ
4 pt % 2 HREDROREN ¥ —H Xa
BRI L —0% B BN RZII WA, EATBED KD & > 12 EHRAHL
fo(tl,tg) : (12,(9]2) — (M,pt) t fl(tl,tg) : (12,812) — (M,pt) @f'é
f(tl,tg) : (12,(9]2) — (M,pt) Li

fo(2t1,12) 0

t1,t2) =

f( 1, 2) { f1(2t1—1,t2) %
(EARDOAIFELOT pt IZEIND. BOEBEHE L =1/2%F pt 15T
Q B—EETORVTE B BT OR VT HARIE AL L

ZOM%EL > HdE my(M,pt) 2 m (2(M,pt), pt*) Wb,

(M, pt) I pt & FH& 325 M NOBAKREAL KT Z2M (Loop Z2[H])
pt* i pt ([T o & FHE D &S REHER OV— 7 D EALL)

ZDZEMS mp, k> 2 FAMHEHIRE 2 E 005,

WFRICLTE mp(M), k> 2 1& m (M) 138 ZEETRL,



REMNE—B

“ODMMZER X, Y BWREM E—R{E (homotopic) & 1%
f: X =Y, Jg: Y = X #HEER st.

gofﬁidx, fogﬁl.dy t@é:t

IhE X~Y Lid.

cf. ALFHAAY ([FIFH homeomorphic) D& X 1%, HED FAMD
gof =idx, fog =idy DT, MMM = FEH L —[FHE
DFEY AMFEEL D FOSEIZARD

RS FnlZsfil: X ~pt & ¥, X IZ7#& (contractible) & W\ .
[ X = pt Fehe =R ETEL, g: pt — X 1T A% HOADL GG
7 77 e o
Ve X fog = idpy IXHITHY SEDDT,
W%"// LORID RIS h = gof ~ idx
,-'“f//
o
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AR AL AR ZE SRS DY . BRI T T
AR, MU WE A BED HIR EAROEE D & AL,
Mgz Tho BB BEIRETLE WD ERPEH 5 .

N

Le. ZEE ke —RUITEKBAIZEES Z L.



X 2V (AR GRS

|
X ~Y (FEME—[H)
N . o
JJ' Wk(X)Zﬂ'k(Y) (ﬂ‘\:E]\ E““ﬁf?‘gj‘bb\)
2 1E) .
Hp(X) = Hp(Y) (FEBR Y —FH0EL W)
Poincaré IZALFHZRRIAD 2%EHE L &5 & U 7283,
MR THET D DIFERTDOE ETITHL .
E0 L BONEETE THOSEEZL IO 2 U T, WAALIEGZ BEAL /2.
FNTNARYIZHL B2 Z L IXBEBIZ 00D,
Bl ZAE —RIEEMETIEZRWVR, REN ¥ —FH1H
b= AL NRZODFHMEIL, FEN ¥ —BITIELR DD
1 RBFEOY—EIXFRUL Z2
IR DONEHERO HidAEKThr 2< HHZDIZ,
=5 ADHEN =BT AR EARERN aba 10 = e 22T

) ZOREE—IZIED TED, T DBGEKLT S (Hurewicz D EH)
MG f: X - Y PBENE—BOREZ 5[ EZ I, FED Y —FOD
FRE FFE T2 Z L IXHIZIEL W (Whitehead DREHE).



R7>VhL FAE
Poincaré 13372128 AL 7= BEAMY DL 6 WO % Hiohk -
R2720, WA ARMEEZX 7.

T OHD =20, ROFHEFER S 7=
© OERmEE AT ¥ — AR FOER S RRRIZER T FIAIC R D 2277

n=2 DFY EF@EDIKMDEG AL,
ZRTITEERRARD 3 FESERKL TWT
ThE JE L EL W e B 0n5.

n=23 D& XMNEHR Poincaré FAE
(BFES KRR = ).

n > 5 1% Smale (Z& V)
1961 4RIZ & & M i

n =4 1% Freedman IZ& Y
1982 EIT & & M i

PAHATIE n =3,4 D
DY) N—BHL
[ 1] B& D EZDFEZHEDLE, Grigori Perelman (Tpuropuit [lepesnbman)
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REMNE—EREOD—DFER

B EHREH X - YV IFERICAED Y - ORI G4
fo i Hiy(X) = Hy(Y) 235595
ZOMBET 7 Y7 M) TIVTHS. Le.
f:X>Y, g:Y—>Z = (gof)s = guofs : HL(X) = Hp(2).

RO OREFEDY —THHTL L,

BIZIE X D 2-8H o IFFHE=MNE X ANO G4

ThE f: X Y L EETE Y D 2-8 foa WTES.

Z OX IS MTHEFUEHZR 0 L L9 5 9(foa) = foda
<kOVC f & Zk(X) %f Zk(Y) L:, Bk(X) %f Bk(Y) L:gb,

P> TREMMEED D G4

fo Hy(X) = Zx(X)/Br(X) = Hp(Y) = Z,(Y)/Bp(Y) BHEET S .

® =mpsdicLs REDY—BOBAE, f BRTLE

X OEMAMAEE Y OZMAHAEIEIEY BTVW5 L IZES 20T,
X O=MIED fIt&d 8% Y O=ZMEON DOPDEATERT S
Y0NS R MAL BT NERD RO, BIROAREIZFAL .



FE XY & g: X Y PNEENE—FRERS, QO
EOERBTI NS WEETLHEOD Y —FHOEHBIEI—HTS:

INEEHROZORERED Y —THHT S

F(x,t) % f,g DBEIOFENE—LF5 L,

BIZIE X D18 a 25, Y O 2-88 F(a(t),t2) : I x I =Y BEUS.
INDD h:Cr(X) = Crpr(Y) & 0D BENFEI D .
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G
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Oha — hOa = foa — goax D3KHY 3L D.
" foa =a, goa = b, da := a(P1) — a(Py), F(a(Po),I) =¢, F(a(P1),I) =d & & IZ,
A5 IS 7 &S 1T,
Oha=a+d—-b—c, hoa=F(a(P1),I)— F(a(Py),I)=d—c
Oha — hda=a —b = foa — goa



— T, SRR D [ D HE (R B B G oD W] i3] X

F> F1

0 — As — Aq — Ap —
w2 | O 1l O ol
0 — B, % B % B

WU, FEDY — OO MERMGE o, : Hy(A) — Hy(B.)
NFHEIND .

I, SHERDO ORI E —> LI % ERBGHT

F2 Fl

0 — Az — Ay — Ag —

ha " 2l h1v 1l ho " o

0o — B, % B 9% B —

Gk+1hk — hk_le = Pk 75: {%7)’:—‘;‘% 0)75)%71’”31, Px = 0 el fdt%)
TR, EEDO®WR o D @) 1ITL DB
ng(Ot) = Gk+1hk(a) - hklek(Oé) == Gk+1hk(()¢) Liiﬁﬁt @ZD 7:))‘)9 g 0.

LD h D& D BEHE PEARBOBKTN € — LIP3,

‘.Q
Q)
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%L: tE,“C}f%f:ﬂ"\:E}‘ E—b)%éﬁgg 7I’Lf: h Li \.'

Oh —hd = f — g THURER € —D&M% 355
f—g~0 ie f~g THDLL f,=g.

EE X &Y PFRENE—FAERS, Hp(X) = Hi(Y)
FTabHLL, REM =D —HTIIFED Y —F —T 5

FEEE X oY, 9:Y 5 X % gof ~idy, fog ~idy 2%

M EGE 3L, BTERE Y

g*f* =1id: Hk(X) — Hk(X), f*g* =1id: Hk(Y) — Hk(Y)

£oT fi, g 1& Hy(X) & Hy(Y) ORIDOFREZE 5.2 5 G755 .

* * * * * * *

Cf. REME—[AMERZE-IOFBED E—FNEL W & 3L BEENIZONS:
1 BER f: X =Y DENE, FEN E RO G4
Forme(X) = mu(Y) RERICHES NG .
EBE, flpty) = pty £ THUK, a: (IF,01F) — (X, pty) (ZRL,
foa: (I¥,0I%) — (Y, pty)
IITaxpBRe, ZOFRENE—%25255H% FLULT
foF NP ) foa ~ foﬂ. [ ER f* : Wk(X) — ﬂk(Y) b)ﬁﬁij—é
2. HREEM f,g: X =Y WHRENE—FAMERS, ZNH 256 FEI D
BRENE—HOMDES f., 9. 1F—HTD.
W fg DREN VY —% 522 HHE G L3HIE,
Yo : (IF,0IF) — (X, pty) 1L Goa IZ& Y  foa ~ goa.
3. XY XL, f: X—=Y, g:Y - X%
gof ~idx, fog ~idy % lii/=§ EiGHRE §HLF, LD LD
gxofs = idx ., frogs = idy,



i 1: SEEO—DRESIE M AL BTN ¥ — A1,

@-C

Bl 2 —5 AME FE 99 Blo 726 0
% < > D5 75 D (bouquet) & HE N ¥ —[Ffi,
> THATHE — D RO FHEESE AU 2 Z+Z

Sr=
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RENE—BEREOS—BOBRK Q

mai.
k> 2 120N BRI S, k= 1 5725 HARHT DT I, i O
Hi(X) & m(X) OF — AL TH 5 .

i.e. Hl(X) = 7T1(X)/[7T1(X),7T1(X)]

T BEGITRL [G,G) = {ghg thTl | g,h € G} IF

G DRX#FEE (commutator subgroup) % K7 .

[6.G] 9 G THY, G/[G,G] 5 G DML E I HTHAAEL T2 :
ghg 'h ™l ~e <= gh=hg

7T1(X) — Hl(X)
w w LD HRBRGHINERTES.
] = o

a~BR6, ZOFRENE—%2 52258 F I3 X ORE 28T %2FEL,
ol'=a—-p

E 725 DT [aof] = o] + [B]

2T [aofoa 0B [a] + [8] — o] — [A] = 0.

W, REDY =L RENE—IRFEU LR TDELE HODT,
H{(X)IZB2E 01282580, MOIEFZ AEZD L e ILiETD
&P BRETEHRING m(X) DILITHES 1D

TDES BH DI TOETHITS.

&~z B G OO DB VTERTOBDIEFE 2L 726 DI,
ST U T m Ity &L

...cba:...cab.m
=---ach- (cb)"ta"t(cb)a
(FRREAS A TR S 5)



